

电子秤“增高”就能增重？

记者调查:网络传言不靠谱

本报讯 (记者 葛利利 吴青朋)电子秤下垫泡沫、箱子、木板……会人为增加电子秤的读数?近日,有网友曝光称,集贸市场内用这种方法称出来的的东西往往缺斤短两,并在网上传得沸沸扬扬。

这是真的吗?

昨日上午,本报记者兵分两路,分别探访温泉中心集贸市场和咸安宏大市场,对此传言进行核实,发现电子秤底部垫东西并不会改变秤的读数。

微信朋友圈疯传:
垫东西会改变电子秤读数

昨日,微信朋友圈上频繁转发这样一个帖子,称农贸市场很多商贩都将电子秤垫在泡沫上,因为泡沫较软,电子秤会失衡,在这种情况下所称的物品重量就会增加。发帖人还表示,上市场买菜一定要注意这点,不信可以试试。

那么这个帖子所说的是否属实呢?昨日上午,记者兵分两路来到温泉集贸市场和咸安宏大市场。

在咸安宏大市场内,各个摊位上,蔬菜都摆得满满当当。记者走了一圈,发现该市场大部分商贩用的电子秤都垫在硬质的木板、塑料箱或泡沫箱等物品上面。记者挑选了三家分别购买了一把青菜、一捆榨菜和两个胡萝卜。在卖青菜的摊贩处,电子秤是垫在一个塑料箱子上面,2.5元/斤

的青菜,称重为580克;在卖榨菜的摊贩处,电子秤是垫在纸箱子上,3元/斤的榨菜,称重为348克;而卖胡萝卜的摊贩,电子秤是垫在泡沫上的,2元/斤的胡萝卜,称重为400克。

在温泉中心集贸市场,肉类区的大部分商贩使用的电子秤下面垫有纸板。记者在垫着纸板的商贩手中分别购买0.5公斤排骨、1公斤莲藕、2.5公斤红薯。

采访中,记者询问摊贩为何要将电子秤垫起来,一商家表示因为芹菜、豆角等蔬菜太长了,垫起来称是为了不让青菜沾地弄脏了。绝大多数商家表示是为了让市民更清楚看到价格和重量。

记者核实:
垫与不垫,不影响称重

在温泉集贸市场内,记者将所购物品拿到市场入口处的公平秤上进行复秤,结果显示:排骨和莲藕无误差,2.5公斤的红薯复秤后略有偏差,显示为2.49公斤。

由于咸安宏大市场内未设置公平秤,于是记者拿着青菜、榨菜和胡萝卜来到附近的中百仓储咸安店内请求复秤。

在工作人员的帮助下,复秤显示,青菜为524克,榨菜为348克,胡萝卜为396克。其中,青菜重量相差56克,榨菜无误差,胡萝卜相差4克。

随后,记者又在中百仓储咸安店内茶

叶专柜前进行复秤。该专柜的秤也是垫在一些软盒子上,经过复秤,重量和超市所称一样。记者让专柜人员将垫在电子秤下的软盒子拿走,再次复秤,结果显示还是和超市内所称一样。

复秤完毕,记者将网上关于垫东西能改变电子秤读数的传言告诉了工作人员。

“应该不会的。凭经验也知道,只要垫着的物品是平的,放在哪里都一样。”该工作人员表示,如果物品有误差,只能说明摊主在秤上做了手脚,但跟秤下是否垫东西无关。

部门说法:
网上传言没有科学依据

就网上传言,记者还采访了市计量检定测试所主任李亚军,得知相关说法毫无科学依据。

李亚军介绍,电子秤使用时,要求放在硬质的平面上,四角平衡才能称出准确的重量。该所每年都会对市场上的电子秤进行一次检定,从未检测出电子秤因为垫泡沫和纸板出现读数不准的现象。即使检定时查出有缺斤短两现象,那也是个别商贩在秤上做了手脚,而不是在电子秤下面垫物品导致。

李亚军提醒,市民如果在购买物品时,发现有短斤少两的问题,可到复秤台复秤,如果发现问题,可以拨打12365投诉。

有爱就有好对象
“11·11”光棍节
本报喊你来“脱光”



微信扫一扫 阅读活动原文

本报讯 (记者 石丽丽)“双11”光棍节来了,那些单身的朋友,你的选择是什么呢?“单身派,与孤独无关,这是我们的狂欢节”——来吧,像香报君一样,勇敢喊出你的“脱光”宣言,一群人狂欢才应景。

即日起至11月11日,本报新媒体发起“告别‘双11’ 全城‘脱光光’”活动。

关注本报新浪官方微博(香城都市报)或本报官方微信(公众号搜索:香城都市报),按要求参与活动互动。即有机会与香报君一起参加本报11月11日在温泉城区潜山商业街一品鲜鱼村举行的单身派对。

快来吧,晒出脱光宣言,有爱就有好对象。

温泉环卫处环卫工人熊腊桂:

在外尽职在内尽责的“马路天使”

本报讯 (记者 吴青朋)在城区温泉路中百仓储附近,每天都能看到一位身形消瘦的环卫工。她总是提前到岗,用一辆清洁车、一把扫帚、一个铁锹,清扫着路面上的垃圾,她叫熊腊桂,是一名环卫工人,更是一名尽职尽责为城市美容添彩的“马路天使”。

她每月用坏一把新扫帚

10月31日凌晨4点,天还没亮,大部分市民还处于睡梦中。

熊腊桂早早起了床,为女儿准备早饭后,换上橘黄色的工作服,从肖桥客运站附近骑着自行车,来到所管地段,推着清洁车、拿着扫帚和铁锹,开始了一天的工作。

“我负责清扫的地段是郭林巷路口到温泉中百红绿灯处,距离不远。”熊腊桂指给记者看。这段道路大约500米,步行只要几分钟,但熊腊桂每天要往返清扫几十次,从凌晨4点开始工作,通常要断断续续忙到上午12点。如果和同事换班,则从中午12点忙到下午5点多。

熊腊桂负责的路段,过往车辆多、过路行人多、灰尘垃圾也多,清扫难度大。“我们一天最重要的工作就在早上,头天晚上积累的垃圾要在上班前全部清理干净。这一块人流量大,有菜场和超市,扫不干净会被人笑话。”熊腊桂边说边扫。

凌晨的清扫,垃圾量大,熊腊桂先用扫帚把垃圾一堆堆聚拢,然后用扫帚扫到铁锹上,再用铁锹往清洁车里倒,如此反复多次。她说,一把新扫帚用不了一个多月就秃了,5年时间内用掉的扫帚已不计其数。

她每日清扫出四车垃圾

早晨6点多,街上的行人渐渐多起来,熊腊桂第一次的清扫工作也基本结束。

每天她都能清扫出四车垃圾。这些垃圾

最后都被转运到专用的大垃圾车上,并被及时运走。

匆忙吃过早餐后,熊腊桂重新开始工作。她拿着小扫帚和铁锹在路上巡视,走走停停,瞅瞅看看,一有垃圾就要扫起来。

熊腊桂说,最近几天下雨,工作量不算大,但需要及时清扫垃圾杂物,防止垃圾堵塞排水口,造成路面积水。工作量大的时候主要是在周末或者节假日,加班加点上街清扫是常有的事。

她说,最艰苦的时候还是冬季下雪时,天气寒冷,别人都在屋里烤火,她和同事们还得往外面跑。每到这个时候,她也很希望能待在温暖的屋子里,喝着热茶看着电视。可既然选择了这份工作,就没理由埋怨什么。于是年复一年日复一日,在街头履行着自己的职责。

去年12月,有一次下雪,她骑着自行车到责任路段打扫。由于地面太滑,她不慎从车上摔了下来。但是为了完成工作,她咬牙从地上爬起来,推着自行车走到目的地,忍着膝盖的疼痛将路段扫得干干净净。

在平凡的清扫岗位上,熊腊桂还总结出一套清扫保洁方法和技巧:每日凌晨四点起床,借助路灯进行大面积普扫,待天亮后再进行具体的保洁,大大提高了工作效率。她还将此方法和技巧分享给其他同事,得到大家的一致认可。

她每天工作家务忙个不停

中午12点多,熊腊桂和同事做完交接班,匆忙赶到菜场买菜,然后骑着自行车回家为女儿做午饭。

熊腊桂有三个孩子,中午饭只有她和多年来一直瘫痪在床的大女儿两个人吃。

不到半个小时,她将做好的饭菜端上桌,又将女儿扶到轮椅上,喂饭给女儿吃。熊腊桂的大女儿曾霞今年24岁,从小就无法站



立,长大后生活也无法自理。女儿十几岁之前,熊腊桂和丈夫带女儿到处治疗,为女儿的病操碎了心,但是仍没能治好女儿的病。

后来随着他们的儿子和小女儿的出生,家庭经济负担变得更重。在家务农的丈夫曾祥明不得不到建筑工地打工,做了一名泥瓦匠。而熊腊桂一边在家务农,一边负责带三个孩子,一家人的生活捉襟见肘。

为了让孩子受到更好的教育,2002年熊腊桂和丈夫带着三个孩子从农村来到市区。随着孩子们一天天长大,熊腊桂有了更多空闲时间。2009年3月,她到温泉环卫所应聘当上环卫工人,从此以后每日她都不停地奔波在上班地点和家之间。

“虽然生活很艰苦,但是每天只要能看到

女儿的笑容,就很幸福了。”熊腊桂在外忙完,回家也闲不下来。吃完午饭后,她给女儿换上干净衣服,然后将衣服洗干净、晾晒好。接着她又开始拖地,打扫起家里的卫生。因为家庭的特殊性,熊腊桂被单位安排和同事轮流上班,这样既可以照顾女儿又可以兼顾工作。

有很多人对熊腊桂说,在环卫处工作,干活又脏又累,而且还要照顾瘫痪的女儿,劝她在工作时不要“太傻太卖力”。但熊腊桂总是说:“既然选择这份工作,就要认真把工作做好。”

最美环卫工(2)